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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA NONA LEGISLATURA, DA 

TRIGÉSSIMA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

AMONTADA REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE MARÇO DE DOIS MIL E 

DEZENOVE. Às vinte horas do dia vinte e dois de março de dois mil e dezenove 

na sede da Câmara Municipal de Amontada, situada na Rua Dona Maria Belo, nº 

1311, Centro, realizou-se mais uma Sessão Ordinária. Após a assinatura do livro 

de presença feita a chamada regimental verificou-se a presença dos seguintes 

Vereadores: Antônio Arnóbio de Vasconcelos, Ângelo Márcio Severiano, 

Afrânio Santos Rodrigues, Francisco Xisto Filho, Francisco Gonçalves Neto, 

José Nilson Soares, Jorge Cleuto de Oliveira Filho, José Eudásio Barbosa 

dos Santos, Paulo Berg Melgaço, Mard Junior dos Anjos Almeida, Marcos 

Caio Magalhães Rodrigues, Raimundo Neno Silva Meneses e Robério 

Albano de Meneses. Havendo, pois, número legal o Sr. Presidente declarou 

aberta a Sessão e solicitou ao Senhor Secretário a leitura da Ata da Sessão 

anterior, que após lida foi colocada em discussão e em votação sendo aprovada 

por unanimidade. Dando início ao Expediente o Presidente pediu ao Secretário a 

apresentação das seguintes matérias: - Mensagem de Lei nº. 002/2019, 

acompanhando o Projeto de Lei nº. 002/2019, de 22 de março de 2019 - Oriundo 

do Executivo Municipal, "concede Reajuste aos proventos de Aposentados e 
Pensionistas vinculados ao Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores 
Públicos do Município de Amontada Ceará e dá outras providencias"; - Parecer 
nº. 004/2019, da Comissão de Justiça e Redação sobre o "Projeto de Lei nº. 

003/2019 - Legislativo, onde fica denominada de Rua Paulo Vieira de Queiroz, 
conhecido como (Paulo Enéas), a Rua conhecida como Vila Flor na Sede do 

distrito de Moitas"; - Ofício nº. 010/2019, advindo do Presidente do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais, Sr. José Mareio dos Santos, que requer ao Presidente da 

Câmara, Francisco Xisto Filho, a convocação de uma Audiência Pública para 

tratar da Reforma da Previdência para que juntas as instituições possam 

contribuir e deliberar a respeito e ouvir o clamor e o posicionamento da sociedade 

em especial a classe trabalhadora rural bem como as demais classes que 

queiram se juntar a esse diálogo. Na oportunidade, solicita o comparecimento de 
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todos os Vereadores visto que são representantes do povo, bem como o espaço 
do Plenário. Ressalta que, além de agricultores e outras classes convidadas 
contaremos com a presença dos membros da Federação Cearense - 
FETRAECE. O evento está marcado para sexta-feira dia 12 de abril de 2019 das 
09:00 da manhã até às 12:00 meio dia. - Requerimentos nº.s 002/2019 e 
003/2019, todos de autoria do Vereador Francisco Xisto Filho: Requerimento nº 
002/2019 elevou condolências à família enlutada Sr. Benedito Barros Teles, na 
pessoas de seus familiares, principalmente a sua esposa (Maria do Socorro 
Vasconcelos Teles), filhos (Francisco Cadorno Vasconcelos Teles, Benedito 
Cadorno Vasconcelos Teles, Danielle Cristina Vasconcelos Teles e Teresa Adélia 
Vasconcelos Teles); Requerimento nº 003/2019 elevou condolências à família 
Sr. João Odivan dos Santos, (João Vecil) na pessoa de sua Mãe Maria Rodrigues 
dos Santos (Maria Vecil), filhos Celio Vecil, Oliveira Vecil, José Vecil, Paulo Vecil, 
Neto Vecil, Obdio Vecil e Miguel Vecil. - Requerimentos nº.s 003/2019, 004/2019 
005/2019, 006/2019 e 007/2019, todos de autoria do Vereador Robério Albano de 
Meneses: Requerimento nº 003/2019: requereu que seja oficiado Secretário de 
Finanças Carlos Alberto Avelino, que adote as providências necessárias no 
sentido de ser informado a essa Casa o motivo do incentivo financeiro adicional 
dos Agentes de Endemias não ter sido pago; Requerimento nº 004/2019: 
Requereu que seja tomada as medidas necessárias por parte do Sr. Prefeito 
Municipal Valdir Herbster Filho, no sentido de ser informada a essa Casa, o 
endereço em Amontada da Empresa "José Everardo dos Santos - ME, ganhadora 
da licitação para fornecimento de coffee breack no valor de 293.970,00 (duzentos 
e noventa e três mil e novecentos e setenta reais) que fica localizada na Avenida 
João Batista Rios, 1463, no centro do município de ltarema, neste endereço fica 
inviabilizado a entrega dos produtos, pois a cidade de ltarema fica distante 60 km 
da sede do município de Amontada. Requerimento nº 005/2019: requereu que 
seja oficiado ao Exmo. Senhor Secretário de Infraestrutura do Município, que 

adote as devidas providências, no sentido de ser feita a reposição das Lâmpadas 
dos postes que ficam em frente à Escola e Creche do distrito de Mosquito no 
município de Amontada; Requerimento nº 006/2019: requer o envio de ofício a 
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Secretária de Educação Sra. Francisca Leurismar de Azevedo Caranha, no 

sentido de ser observada a situação da Comunidade Escolar de Vila Nova, distrito 

de Aracatiara que há uma semana o transporte escolar não vai a Vila Nova, 

causando sérios problemas à Comunidade. A estrada que dá acesso está em 

péssimas condições e segundo informações o ônibus está quebrado e 

aguardando peças, alguns pais estão levando os filhos para Aracatiara pegando 

topiques até Córrego das Moças; Requerimento nº 007/2019: reivindicou que 

fosse oficiado ao Diretor do AMONTADAPREV Sr. Carlos André, para que tome 

as providencias necessárias no sentido de enviar a esta Casa a relação de todas 

as Assessorias e seus respectivos valores, das empresas que prestam serviços a 

esta instituição; - Requerimentos nº 004/2019, de autoria do Vereador Francisco 

Gonçalves Neto: requereu que fosse oficiado ao Exmo. Secretário de Saúde do 

Município, Antônio Hélio Batista de Brito, que venha a tomar as providências 

necessárias no sentido de ser agendado uma visita dos Agentes de Endemias 

nas residências da sede do distrito de lcaraí, com a finalidade de atender 

solicitação da comunidade para prevenção do mosquito da dengue. - 

Requerimentos nº 005/2019, de autoria do Marcos Caio Magalhães Rodrigues: 

requereu que fosse oficiado o Sr. Secretário de Infraestrutura, Paulo César 

Sousa, para que seja feita a recuperação do calçamento da sede do distrito de 

Garças. Iniciando Pequeno Expediente pronunciou-se o Vereador Presidente 

Francisco Xisto Filho: saudou os demais, apresentou requerimentos, comentou 

sobre os mesmos e pediu o apoio dos colegas na aprovação. Em seguida ocupou 

a tribuna o Vereador Robério Albano de Meneses: saudou a todos, fez leitura de 

uma carta a pedido de Juraci Lino da comunidade de Marrecas, onde solicitava 

que a gestão fizesse uma limpeza nas paredes do açude de Marrecas, Buriti e 

lracema, que a gestão tivesse mais cuidado com os açudes do município. Fez 

Requerimento Verbal, onde solicitou do Secretário de Infraestrutura Paulo Casar 

de Sousa, que adote as providências necessárias no sentido de ser feita uma 

Limpeza nas paredes dos Açudes Marrecas, lracema e Buritis neste município. 

Iniciando o Grande Expediente fez uso da palavra o Vereador Afrânio Santos 

Rodrigues: saudou os presentes, fez requerimento verbal, requerendo que seja 
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oficiado ao Secretário de Infraestrutura Sr. Paulo Cesar de Sousa para que adote 
as providências necessárias no sentido de ser instalado o Abastecimento de Água 
na localidade de Cabatã neste município. Falou sobre o gasto altíssimo que a 
gestão estava tendo com combustível, que já apresentaram provas ao Ministério 
Público de que o Secretário estava abastecendo seu carro na placa de um carro 
que se encontrava em total abandono e que o mesmo falou que não iria dar em 
nada e advertiu ao mesmo que ele aguardasse, pois iria ter retorno sim. Disse 
que sabia que o Ministério já tinha feito uma visita na Secretaria e que haviam 
carros em enchiam galões de combustíveis para carros particulares, enquanto as 
ambulâncias tinham que esperar ter três pacientes para poder ir à ltapipoca, por 
ter que economizar combustível, enquanto que os carros particulares estavam se 
beneficiando disso. Finalizou sugerindo abrir uma CPI do combustível. Em 
seguida discursou o Vereador Marcos Caio Magalhães Rodrigues: saudou a 
todos, agradeceu a escola Lídia Carneiro de Barros que o tinha recebido muito 
bem para uma conversa com os jovens da escola sobre a influência deles na 
política e ressaltou que o momento tinha sido muito bom. Falou que na escola 
haviam muitos professores comprometidos com a educação. Falou sobre a 
situação no qual se encontrava o Distrito de Garças, em total abandono, a praça 
coberta pelo mato, quadra esportiva destruída, calçamentos destruídos e que a 
população pedia providências. Advertiu que o Prefeito tinha que visitar as 
comunidades para ver de perto a real situação, que ele tinha que ter um mandato 
participativo com o povo e que ser Prefeito era um grande desafio. Pediu que a 
gestão fizesse alguma coisa pelo Distrito. Finalizou dizendo que a Reforma da 
Previdência iria prejudicar os mais pobres. Prosseguindo fez uso da palavra o 
Vereador Presidente Francisco Xisto Filho: cumprimentou os demais, fez um 
agradecimento ao Secretário de Infraestrutura pela recuperação do acesso da 
estrada do Gurupá e disse que era o único Secretário que estava fazendo alguma 
coisa na gestão, aproveitou e pediu que fizesse o acesso da estrada que sai do 
Córrego da Ema até o Torto. Falou sobre o caso do buraco na BR 402 próximo ao 
Rio Aracatiaçu e disse que avisou ao Deputado Robério Monteiro sobre a 
situação, que de imediato ele ligou para a Diretora do DNIT e que logo mais o 
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problema seria resolvido. Comentou sobre o ofício que enviou aos Recursos 

Humanos com o nome das pessoas que ganhavam sem trabalhar e que ainda 

não obteve resposta. Disse ainda que a Secretaria de Saúde tinha dois 

Secretários, que um ocupava dois cargos ao mesmo tempo e que tinham que 

tomar providências quanto a isso, que enquanto acontecia essa situação os 

servidores estavam com seus salários atrasados. Falou que o vereador era um 

legislador fiscalizador do Prefeito, que a Câmara enviou uma Lei no dia 25 de 

fevereiro sobre o aumento dos servidores da Câmara e que até agora não tinha 

sido sancionada e disse que terça feira próxima ele iria sancionar a lei e pagar 
seus servidores, com os retroativos. Finalizou dizendo que a Câmara estava 

sendo muito atuante em relação às fiscalizações no Município e que iria continuar 

assim. Logo após fez seu pronunciamento o Vereador José Eudásio Barbosa 
dos Santos: saudou os demais, fez requerimento verbal, onde requereu que seja 

oficiado ao Secretário de Infraestrutura do município, Sr. Paulo Cesar de Sousa 

para que adote as providências necessárias no sentido de ser feita a reforma da 

estrada, saindo da curva do Recanto, passando pelo o Barro Vermelho 

terminando no Açude Velho, no município de Amontada. Falou sobre a Reforma 

da Previdência, que a classe mais sofrida era os agricultores e eram os que 

seriam mais maltratados, sugeriu conversarem com os representantes. Disse que 

todos conheciam seu jeito de trabalhar e que seu julgamento quem ia dar era o 

povo nas próximas eleições, que caminhava com a cabeça erguida. Prosseguindo 

ocupou a tribuna o Vereador Raimundo Neno da Silva Meneses: cumprimentou 

os presentes, disse que todos conheciam o Neno Meneses, que era filho de 

família tradicional, Teles e Meneses. Pediu que se unissem e lutassem por um 

município desenvolvido. Disse que não se preocupava com o seu mandato e sim 

com as suas propriedades, com a sua loja. Finalizou dizendo que em 2020 seria o 

vereador mais bem votado, que todos podiam esperar. Em seguida usou da fala o 

Vereador Robério Albano de Meneses, saudou a todos: apresentou 

requerimentos, comentou sobre os mesmos e pediu apoio dos colegas na 

aprovação. Deixou claro que os vereadores não aprovaram o decreto que o 

Prefeito lançou sobre a junta médica. Falou sobre a empresa Terra Azul Ltda. da 
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cidade de Lavras da Mangabeira, que foi contratada para prestar serviço ao 

Fundo Previdenciário do Município, mas que a empresa não tinha seus itens de 

serviços adequados ao Fundo. Disse que tinham que fiscalizar que precisavam de 

um Prefeito que fosse Amontadense, que governasse com humildade, que 

conhecesse a realidade do município. Finalizou dizendo que iriam abrir a CPI do 

combustível. Seguidamente pronunciou-se o Vereador Francisco Gonçalves 

Neto: saudou a todos, falou que depois de muitos dias retornava à tribuna. Disse 

que estava na hora de dar um basta nos boatos de que ele tinha se vendido e que 

desafiava quem dissesse o contrário. Ressaltou que foi candidato três vezes e 

que foi eleito pelo voto do povo, mais de quatrocentos votos na última eleição e 
que não se preocupava em ser reeleito e sim com melhorias para o município. 

Finalizou dizendo que o Prefeito estava atendendo em seu gabinete três vezes na 

semana. Logo após ocupou a tribuna o Vereador Ângelo Márcio Severiano: 

cumprimentou os presentes, fez requerimentos verbais, no primeiro 

Requerimento, requereu que fosse enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura 

do Munícipio, no sentido de ser feito um levantamento em relação a iluminação 

pública das localidades de Gostosa, Juá e Trinta e Nove, neste município; no 

segundo, requereu ainda, as devidas providências no sentido de ser feita uma 

visita nas passagens molhadas do nosso município; no terceiro, solicitou da 

Secretaria de Educação do Município, que adote as devidas providências, no 

sentido de ser construído um muro na Escola de Gostosa, apesar de ainda não 

estar funcionando é para proteger da destruição; e no quarto Requerimento, 

requereu do Secretário de Saúde do município, as providências, no sentido de ser 

feita uma visita no Posto de Saúde na localidade de Gostosa, para que veja as 

necessidades do mesmo. Comentou sobre os requerimentos e pediu o apoio dos 

colegas na aprovação. Por conseguinte, usou da fala o Vereador Paulo Berg 

Melgaço: saudou os demais, parabenizou e agradeceu aos comerciantes que 

contribuíram com a placa de identificação das ruas da sede. Falou que esteve 

reunido com o diretor da Cooperita onde solicitou a revitalização das paradas de 

ônibus e de imediato já ficou acertado. Falou ainda que conversou com o Prefeito 

e que pediu que ele desse um lugar adequado para os motos taxistas e que ele 
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concordou em fazer isso. Parabenizou a equipe do PSF de Aracatiara pela festa 
feita em comemoração ao Dia da Mulher. Falou aos Secretários Escolares que 
assim que a lei da gratificação deles chegasse, a Câmara aprovaria. Concluiu 
dizendo que o Prefeito estava atendendo o público toda semana. Dando início a 
Ordem do Dia, o Presidente colocou em discussão e em votação as seguintes 
matérias: - Parecer nº. 004/2019, da Comissão de Justiça e Redação sobre o 
"Projeto de Lei nº. 003/2019 - Legislativo, que após ser colocado em discussão e 
em votação recebeu Parecer Favoráv~I. - Requerimentos nº.s 003/2019, 

004/2019 005/2019, 006/2019 e 007/2019, e Requerimentos Verbais todos de 
autoria do Vereador Robério Albano de Meneses, onde os respectivos foram 
aprovados pelo o Plenário. - Requerimentos nº.s 002/2019 e 003/2019, todos 
de autoria do Vereador Francisco Xisto Filho, onde os respectivos foram 
aprovados pelo o Plenário. Requerimentos nº. 004/2019 de autoria do Vereador 
Francisco Gonçalves Neto, onde o respectivo foi aprovado pelo o Plenário. 
Requerimentos nº. 005/2019 de autoria do Vereador Marcos Caio Magalhães 
Rodrigues, onde o respectivo foi aprovado pelo o Plenário. Requerimentos 

Verbal de autoria do Vereador José Eudásio Barbosa dos Santos, sendo 
aprovado pelos os demais Edis presentes. Requerimentos Verbais todos de 
autoria do Vereador Ângelo Márcio Severiano, onde os respectivos foram 
aprovados por todos. Requerimentos Verbal de autoria do Vereador Afrânio 
Santos Rodrigues, o qual foi aprovado pelo o Plenário. A seguir encaminhou 
para a Comissão de Finanças e Orçamento o Projeto de Lei nº. 002/2019 - 

Oriundo do Executivo para receber o referido Parecer. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente declarou encerrada a sessão às vinte e três horas, mandando 
que se lavrasse a presente ata, que após lida e discutida se aprovada for, vai 

irn Secretário e pelo Presidente da Mesa Diretora. 
a 

i cfxisto Filho 
Presidente 
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